

数说洛桑冬青奥会：

# 参赛人数历史最多 新增五个小项

新华社瑞士洛桑1月7日电  
(记者 杨帆 苏斌) 第三届冬季青年奥林匹克运动会将于1月9日在瑞士洛桑开幕。7日组委会正式确定参赛人员规模,1872名运动员参赛创下历届之最。

本届冬青奥会具有以下特点：首先，这是历史上参赛人数最多的一届冬青奥运会，共有参赛运动员1872人，比四年前挪威利勒哈默尔冬青奥会约增加了40%。其次，本次冬青奥会项目设置体现了男女平等的原则，在冬季奥运会和冬季青奥会历史上首次出现男女参赛人数相同的情况。第三，冬青奥会历史上参与国家和地区数量最多的一次，比四年前多了8个，总数达到79个。第四，12个国家和地区首次派队参赛，如阿尔巴尼亚、阿塞拜疆、厄瓜多尔、巴基斯坦、

卡塔尔、新加坡、泰国、土库曼斯坦等。

本次冬青奥会除了引人关注的滑雪登山成为16个分项之一外，还新设5个小项，分别是女子北欧两项(个人标准台/4公里越野)、女子双人雪橇、混合组队3人制冰球、自由式滑雪大跳台、单板滑雪大跳台。

本次赛事俄罗斯、美国、德国代表团的运动员人数分别为107人、96人、96人，加拿大、捷克、日本、意大利、奥地利、法国运动员人数在61至81人之间。中国派出53名运动员，将参加57个小项的比赛。

东道主瑞士派出112名运动员参赛，其中包括43名冰球运动员，其运动员总数也超过了瑞士过去两次参加冬青奥会的运动员人数总和。



## 马内当选2019年非洲足球先生

1月7日，马内(右)在颁奖仪式上。

当日，2019年非洲足球颁奖典礼在埃及胡尔加达举行。现效力于英超利物浦队的塞内加尔运动员萨迪奥·马内当选2019年非洲足球先生。

新华社发

本报综合消息 1月18日至19日，2020年国际泳联冠军游泳系列赛(北京站)将在国家奥林匹克体育中心英东游泳馆举行。近日组委会确认，孙杨在参加完1月14日和15日的深圳站比赛后，将参加北京站的比赛。

国际泳联冠军游泳系列赛是由国际泳联(FINA)于2019年创办的一项世界级的全新赛事，比赛采用邀请制，参赛选手多为奥运会和世锦赛的奖牌获得者及世界纪录保持者和世界排名靠前者。比

赛是首次在北京设站。北京站比赛共设置28项个人项目和2个接力项目，每个单项直接进行决赛，每项决赛有四位选手参加。

本次赛事将有来自25个国家及地区的60余名世界顶尖游泳运动员齐聚京城，中国队由男子1500米自由泳世界纪录保持者、奥运会三金得主孙杨领衔，此外还包括两届世锦赛男子100米仰泳冠军徐嘉余、新“亚洲蛙王”闫子贝、伦敦奥运会勇夺两金的叶诗文、现女子50米

## 2021年世俱杯和2023年亚洲杯筹备工作启动

据新华社电 2021年世俱杯和2023年亚洲杯筹备工作7日在京启动。国家体育总局局长苟仲文要求，努力做到“办赛精彩、参赛出彩”。

苟仲文表示，举办世俱杯和亚洲杯是展示我国改革开放和现代化建设成就的重要窗口，是彰显城市形象、提升城市综合竞争力的重大契机，是贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》、提高我国足球水平的重大历史机遇。

他指出，要抓紧成立赛事组委会；加强对筹办工作的组织领导，层层压实工作责任；加强与国际足联、亚足联的沟通合作；抓紧抓好比赛训练场馆的规划建设工作；努力做到“办赛精彩、参赛出彩”。

国家体育总局副局长、中国足协党委书记杜兆才表示，近期要重点抓好以下工作：一是加快启动比赛场馆及其配套设施的新建改建工作；二是做好赛事工作计划和预算；三是做好开闭幕式等

大型活动的策划组织工作；四是推动足球发展。

2019年10月24日，经国际足联理事会投票通过，中国获得2021年世俱杯举办权。2021年世俱杯赛制由过去每年一届改为四年一届，参赛球队由原来的7支增至24支，共进行32场比赛。根据国际足联与中国足协联合考察评估意见，上海、天津、广州、武汉、沈阳、济南、杭州、大连成为2021年世俱杯举办城市。其中，上海将举办世俱杯开幕式和决赛。

2019年6月4日，亚足联召开代表大会，宣布中国获得2023年亚洲杯举办权。这是继2004年后，中国时隔19年再次举办亚洲杯。根据亚足联与中国足协联合考察评估意见，北京、天津、上海、重庆、成都、西安、大连、青岛、厦门、苏州成为2023年亚洲杯举办城市。其中，北京将举办亚洲杯开幕式和决赛。

## 孙杨将领衔出战国际泳联冠军游泳系列赛北京站比赛

仰泳世界纪录保持者刘湘、喀山世锦赛女子50米仰泳冠军傅园慧等。1月7日，距离东京奥运会游泳比赛开赛还有200天，中国国家游泳队召开了冬训动员会。在会上，孙杨带领运动员们进行了宣誓。他说：“备战的号角已经吹响，我们必定成功！”

国际选手方面，里约奥运会三金得主、来自匈牙利的“铁娘子”霍斯祖，光州世锦赛个人混合泳两金得主、日本名将濑户大也，荷兰游泳好手、奥运“双冠王”

克罗莫维德尤尤，以及光州世锦赛女子200米蝶泳冠军、来自匈牙利的考帕什等高手都将齐聚北京。

今年的国际泳联冠军游泳系列赛首站设在了深圳，深圳站比赛结束后，大部分参赛运动员将转战北京，在1月16至17日进行赛前适应性训练。本次赛事由国际泳联主办，中国游泳协会、北京市体育局承办。这是世界顶级游泳赛事阔别北京两年后再次“返京”。

(李远飞)